

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, s-au desfășurat lucrările Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat raportul și propunerile cu privire la îmbunătățirea organizării executării reparațiilor capitale ale mașinilor, utilajelor și instalațiilor. Intensificarea amplului proces de industrializare a țării, creșterea gradului de mecanizare a muncii în toate sectoarele economiei naționale au dus la dezvoltarea și diversificarea parcului de mașini, utilaje și instalații, au pus sarcini tot mai complexe în fața unităților însărcinate cu activitatea de reparații. Comitetul Politic Executiv a hotărât ca centralele de specialitate să poarte răspunderea reparațiilor capitale ale utilajelor și instalațiilor tehnologice, precum și ale utilajelor pentru construcții, asigurând asistența tehnică necesară. Utilajele standardizate de uz general, în special mașinile-unelte de mare precizie și complexitate, fabricate în țară sau importate, vor fi reparate în întreprinderi specializate ale Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini sau cu asistența tehnică a întreprinderilor producătoare. Comitetul Politic Executiv a hotărât dezvoltarea capacităților de reparație, mai buna profilare a unităților pentru repararea utilajelor de construcții pe tipuri de mărci de utilaje, organizarea asistenței tehnice pe centre și întreprinderi producătoare, înființarea și organizarea pe zone a depozitelor de subsamblă și piese de schimb pentru mașini-unelte. S-a stabilit, de asemenea, ca sarcinile de execuție a reparațiilor capitale să fie înscrise în planurile anuale ale întreprinderilor specializate, ca

și producerea pieselor de schimb necesare. Comitetul Politic Executiv a dezbătut, în continuare, raportul în legătură cu rezultatele analizei de reglementare a stocurilor de materiale existente la 1 ianuarie 1978 și a stabilit măsuri pentru asigurarea unei bune aprovizionări tehnico-materiale a economiei naționale, pentru respectarea stocurilor prevăzute în planul de stat.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut un raport privind situația protecției muncii în anul 1977. S-a apreciat că măsurile stabilite de conducerea de partid și de stat pentru îmbunătățirea activității de protecție a muncii au determinat creșterea răspunderii și intensificarea preocupării pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă, prevenirea și reducerea accidentelor, folosirea cu eficiență sporită a importanțelor resurse materiale și financiare puse la dispoziție de stat pentru protecția muncii. Ca urmare, anul trecut, numărul total al accidentajilor în muncă a fost cu 5,7 la sută mai mic în comparație cu anul 1976.

Cu toate acestea, Comitetul Politic Executiv a apreciat că numărul accidentelor de muncă este încă mare și a trasat ministerele economice, Ministerul Muncii, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor noi și importante sarcini în vederea îmbunătățirii activității în acest domeniu. Comitetul Politic Executiv a indicat ca toate problemele legate de tehnica securității muncii să fie luate în considerare încă la proiectarea întreprinderilor, halelor și secțiilor, precum și din etapa concepției și fabricării instalațiilor și utilajelor. S-a indicat,

● (Continuare în pag. a 4-a)

Ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a avut loc, marți dimineața, ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Biroul Executiv a stabilit ordinea de zi a plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a aprobat documentele supuse plenarei spre dezbateră.

Totodată, Biroul Executiv

a discutat și aprobat propunerile privind îmbunătățirea organizării consiliilor de conducere a ministerelor și altor organe centrale de stat, precum și unele modificări în componența biroului.

De asemenea, au fost discutate și aprobate propunerile de constituire a comisiilor Consiliului Național al Oamenilor Muncii și componența acestora.

Propunerile au fost înaintate spre dezbateră și aprobarea plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Lucrările plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Marți dimineața s-au deschis în Capitală, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, lucrările plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat la sosirea în sală cu deosebită căldură și însuflețire de participanții la lucrările plenarei.

Împreună cu secretarul general al partidului, în prezidiu au luat loc tovarășii Iosif Banc, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Vasile Patilineț, precum și alți membri ai Biroului Executiv și al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

La propunerea Biroului Executiv, plenara a aprobat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Raportul cu privire la

desfășurarea adunărilor generale ale oamenilor muncii, care au avut loc în perioada ianuarie-februarie 1978, și modul în care au fost aplicate hotărârile adoptate de Consiliul Național al Oamenilor Muncii din octombrie 1977 cu privire la activitatea politică și cultural-educativă de masă, desfășurată de consiliile oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor din planul național, cu privire la angajamentele de depășire a planului pe anul 1978;

2. Raport privind analiza pe bază de bilanț a rezultatelor economico-financiare obținute în anul 1977 și în trimestrul I al anului 1978;

3. Cu privire la îmbunătățirea Legii retribuiri după cantitatea și calitatea muncii.

4. Proiectul Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat.

● (Continuare în pag. a 4-a)



Mina Paroșeni. Muncitorii conduși de comunistul Constantin Matei asamblază un pod de siguranță.

Sesiunea a III-a a Consiliului popular municipal

Ieri, a avut loc a treia sesiune a Consiliului popular municipal Petroșani. Sesiunea a analizat preocuparea Comitetului executiv al Consiliului popular municipal pentru realizarea sarcinilor privind gospodărirea și administrarea fondului locativ proprietate de stat, modul de aplicare a Legii nr. 5/1973, măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea activității de administrare a fondului locativ și a prestărilor de servicii către populație în acest domeniu.

Raportul la primul punct al ordinei de zi a fost prezentat de tovarășul Iulian Costescu, secretar al Consiliului popular municipal de partid, vicepreședinte al Comitetului executiv. Co-raportul comisiei permanente, industrie, gos-

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 7 977

Miercuri, 26 aprilie 1978

4 pag. — 30 bani



Sectorul V

al I. M. Aninoasa

● 1 850 de tone,
cărbone extras peste
plan

Colectivul sectorului V
al întreprinderii miniere
Aninoasa, din rîndurile că-
ruia s-au remarcat bri-

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI SĂRBĂTORI A MUNCII

gazole conduse de Petru Roman, Constantin Broacă și Iuliu Demian, au extras, la zi, peste sarcinile planificate 1850 de tone cărbune, pe baza unei productivități realizate în cărbune cu 170 kg/post mai mare decât era planificat.

Rezultate meritorii au obținut la zi și minerii sectorului IV. Prin plusul de ieri — 128 de tone — cărbunele extras suplimentar de sector pe această lună se ridică la 823 de tone.

Marin SANDU,
maistru minier

La I. M. Paroșeni —
brigada Ilie Filiche

Plus 1 390 kg
pe post

Adevărați mineri tehnicieni, oamenii brigăzii conduse de Ilie Filiche au obținut în această lună o depășire a productivității muncii de 1390 kg pe post. Brigada a acumulat astfel, până la sfârșitul de cazăi a doua un plus de peste 400 de tone cărbune.

Emilia SCHLESER,
subinginer

În prim planul preocupărilor specialiștilor

Materializarea programului de mecanizare în subteran

În lumina hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru ridicarea nivelului tehnic al producției, cadrele tehnice din C.M.V.J. și întreprinderile miniere au analizat și reactualizat programul de mecanizare și dotare a minelor din Valea Jiului. Se are în vedere accelerarea introducerii și extinderii tehnologiilor modernizate de lucru, mecanizarea operațiilor de susținere în abataje și lucrări de înaintare, a operației de tăiere în abataje, lucrări de deschidere, modernizarea transportului de cărbune și materiale, automatizarea unor faze din procesul de extracție. Astfel, începând cu trimestrul IV 1976 s-au introdus un număr de 11 echipamente de susținere mecanizată în abatajele frontale în felii orizontale sub tavan artificial din stratul 3, dintre care două echipamente sînt concepția proprie a specialiștilor din Valea Jiului. Se evidențiază mai cu seamă preocuparea colectivelor de la Lupeni, Aninoasa, Lonea și Paroșeni, pentru găsirea unor soluții tehnice privind îmbunătățirea tehnologiilor de lucru, adaptarea acestor utilaje la condițiile de lucru sub tavan artificial.

La Lupeni specialiștii minei au conceput și realizat tehnologia susținerii mecanizate și tăierii cu plugul în condițiile stratului 3. Au fost aduse, de asemenea, raționalizări în operațiuni de podire la tavan în abata-

jele mecanizate. Îmbunătățirea stabilității secțiilor de susținere, protejarea transportorului la pușcare cu capace acționate hidraulic, înlocuirea rambleului de la capetele lentilei cu zone de protecție create prin înămolire, constituie alte acțiuni în care capacitatea lor creativă a rezolvat probleme directe ale producției. Tot astfel s-au realizat modificările necesare adaptării unei combine de abataj pentru tăierea mecanică a cărbunelui pe întreaga înălțime a abatajului echipat cu susținerea mecanizată.

La I.M. Aninoasa a fost realizată adaptarea unei combine de abataj pentru a înlocui tehnologia de lucru combinată perforare-impușcare și încărcare cu plug cu tehnologia de tăiere-încărcare cu combina în abataj echipat cu susținere mecanizată tip scut-stivă. La I.M. Lonea a fost modificat transportorul din abatajul echipat cu complex în vederea adaptării acestuia la tăierea cu combina cu atac frontal și la condițiile de lucru impuse de existența unei vetre cu denivelări. În cadrul sectoarelor III și IV ale aceleiași mine a fost raționalizată e-

Ing. Gheorghe DAVIDESCU,
președintele Comisiei
municipale a inginerilor și
tehnicienilor, director în
C.M.V.J.

● (Continuare în pag. a 2-a)

Vizita tovarășului Manea Mănescu în Turcia

În pagina a 4-a

Contraste

CINE-L CUNOAȘTE ?

In loc să asigure, așa cum fac toți oamenii cinstiți, întreținerea propriului copil și a familiei, cetățeanul Ioan Șomodj din Petroșani caută să scape cu fuga, părăsind locurile de muncă. Ultimul loc de muncă este C.L.F. Petroșani. De trei luni n-a mai trimis copilului și familiei modesta sumă de bani stabilită prin lege, dar atât de necesară. Cine îl vede, este rogat să dea relații la miliția din Petroșani.

ȘANSA PIERDUTĂ

I s-a oferit șansa de a se reintegra în viața socială, un loc de muncă pe măsura calificării, cetățeanului Emil Bota, eliberat nu demult din detenție. El însă a apucat din nou pe calea greșită a traiului ușor încercând să se înfrunte din muncă altuia. Într-o seară a nătruns în vestiarele muncitorilor de la I.U.M.P. și a furat diferite obiecte de îmbrăcăminte și bani. Depistat imediat după săvârșirea acestei fapte condamnable, el a ajuns din nou în fața instanței. Ce-si face omul cu mina lui...

FALSUL POET

Tinărul Gheorghe Cîrnaș credea până deunăzi că e suficient să poarte părul lung și barbă pentru a fi crezut „pe cuvânt” de cei cu care se întâlnea în oraș că este, nici mai mult, nici mai puțin decât poet. „Sint poet din Arad”, se recomanda cu emfază celor cu care făcea cunoștință. Într-o zi, i s-a cerut buletinul de identitate. S-a constatat atunci că „poetul” nu era altcineva decât un trînor notoriu, căruiă mine-ri de la I.M. Dilja îi desfăcuseră contractul de muncă pentru numeroasele absențe nemotivate.

PROMISIUNE NEONORATĂ

Beneficiind de posibilitatea de a se califica într-o frumoasă și bine retribuită meserie, cea de strungărită, cetățeanul Ana Condurache din Petroșani refuză să se încadreze în muncă. I s-au oferit, până în prezent mai multe locuri de muncă, dar le-a refuzat pe toate. De câte ori este luată la rost pentru vagabondaj, ea promite că se va încadra. Dar, de fiecare dată nu-si onorează promisiunea. Continuă să se complacă într-un mod de viață parazită, trăind, spre rusinea ei, din infima pensie a bătrânei sale mame.

CINTEC COSTISITOR

Intârziind peste limite normale în bufetul „Crisul” din Lupeni, cetățeanul Ladislau Nemeș, ignorând normele conduitei civilizate, a început să cînte în gura mare, deranjîndu-i pe cei din jur. Degeaba l-a rugat personalul de serviciu din cadrul bufetului, să înceteze. Abia la intervenția miliției, care l-a amendat pentru conturbarea liniștii într-un loc public, s-a domolit. De unde se vede că, uneori cîntatul e cu... cîntec.

V. S. FENEȘANU, cu sprijinul miliției municipale Petroșani.

Contraste

Cîntarea României, ediția a II-a

Clubul din Aninoasa în reflux de activitate

În viața oricărei localități, clubul sau căminul cultural trebuie să fie o instituție de educație și cultură aflată încontinuu în atenția oamenilor. Este interesant de remarcat faptul că aspectul exterior al instituției se află într-un raport direct proporțional cu spiritul organizatoric și conținutul activității culturale-educative. Aceste considerente de ordin general ne-au fost sugerate la clubul sindicatelor din Aninoasa care - prin aspectul exterior, neatrăgător, și cel interior, neprimitor - de cînta timp are o activitate a cărei calitate nu mai convinge nici chiar pe directorul Iosif Kurta, care ne-a spus că vrea să plece într-o altă muncă.

La clubul din Aninoasa activează acum orchestre de muzică populară și ușoară, dansuri populare și o brigadă artistică, formații - am putea spune tradiționale - compuse, cu puține excepții din artiști amatori cu veche experiență. Oricît am căutat prin localitate și la mină, n-am găsit vreun afiș (sau altă formulă) care să recomande sau să informeze despre activitatea clubului. Dar sint tot mai rare și acele inspirate spectacole, organizate pentru mineri, care aveau loc în urmă cu trei-patru ani, și erau adevărate evenimente culturale urmărite de oamenii muncii din Aninoasa. Iată, nu este prea mult de cînd s-a înființat un cor mixt care își propunea să reinvie vechea și prestigioasă activitate corală de care ne vorbea primarul comunei, tovarășul Teofil Blag. Dar, în mod surprinzător, și la

acest capitol se face eforturi discontinue, lipsind ceea ce e necesar făcîndu-se profilul acestora cu necesitățile de introducere și evacuare a utilajelor de mecanizare complexă din abataje.

Comisia inginerilor și tehnicienilor de la I. M. Petroșani a mobilizat cadrele tehnice pentru adaptarea a două combine de abataj la susținere de tip ramă și scut cu grîndă articulată, fapt ce a permis obținerea unor productivități medii de 14-15 tone/post și cu performanțe zilnice de peste 20 tone/post. Valea Jiului a găzduit

consfătuiri pe țară cu reprezentanții uzinelor producătoare de utilaj și aparataj pentru industria minieră, de echipament de susținere pe tema calității acestora. Aceste consfătuiri au generat idei pentru modalități practice de noi îmbunătățiri calitative și constructive ale utilajelor și echipamentelor cum sint transportoarele cu raclete TR-4 și TR-3, transportoarele cu bandă TBS, compresoarele de aer L-50 și L-100, furtunul de cauciuc de înaltă presiune, garnituri din cauciuc pentru echipamentele hidraulice de susținere miniere, coroane de cauciuc etc.

Pentru impulsionearea activității de investiții în vederea accelerării deschiderii noilor orizonturi și punerea în exploatare a zăcămintelor din cîmpurile miniere noi, unitățile miniere din bazin sint dotate cu un număr de 6 combine de înaintare cu atac punctiform pentru steril. Cu aceste utilaje s-au obținut pînă în prezent avansări lunare de 70-95 ml. Există însă rezerve pentru realizarea unor avansări mult superioare. Se cere o corelare mai judicioasă a lucrărilor de la front cu lucrările de aprovizionare și evacuare a

T. SPĂTARU

Materializarea programului de mecanizare în subteran

(Urmare din pag. 1)

Executarea galeriilor de atac și preabatajelor, corelîndu-se profilul acestora cu necesitățile de introducere și evacuare a utilajelor de mecanizare complexă din abataje.

Comisia inginerilor și tehnicienilor de la I. M. Petroșani a mobilizat cadrele tehnice pentru adaptarea a două combine de abataj la susținere de tip ramă și scut cu grîndă articulată, fapt ce a permis obținerea unor productivități medii de 14-15 tone/post și cu performanțe zilnice de peste 20 tone/post. Valea Jiului a găzduit

consfătuiri pe țară cu reprezentanții uzinelor producătoare de utilaj și aparataj pentru industria minieră, de echipament de susținere pe tema calității acestora. Aceste consfătuiri au generat idei pentru modalități practice de noi îmbunătățiri calitative și constructive ale utilajelor și echipamentelor cum sint transportoarele cu raclete TR-4 și TR-3, transportoarele cu bandă TBS, compresoarele de aer L-50 și L-100, furtunul de cauciuc de înaltă presiune, garnituri din cauciuc pentru echipamentele hidraulice de susținere miniere, coroane de cauciuc etc.

Pentru impulsionearea activității de investiții în vederea accelerării deschiderii noilor orizonturi și punerea în exploatare a zăcămintelor din cîmpurile miniere noi, unitățile miniere din bazin sint dotate cu un număr de 6 combine de înaintare cu atac punctiform pentru steril. Cu aceste utilaje s-au obținut pînă în prezent avansări lunare de 70-95 ml. Există însă rezerve pentru realizarea unor avansări mult superioare. Se cere o corelare mai judicioasă a lucrărilor de la front cu lucrările de aprovizionare și evacuare a

sterilului rezultat la săpare. Și în acest caz, aportul comisiilor inginerilor și tehnicienilor, al membrilor acestora a fost prețios. Dar rezervele de sporire a vitezelor de avansare reprezintă pentru viitor un domeniu în care contribuția lor trebuie să se facă și mai mult simțită.

Prezentînd succint cîteva succese, concluzia generală

Preocupări ale specialiștilor din Valea Jiului

care se desprinde din analiza activității pe 1977 este însă, că aportul comisiilor inginerilor și tehnicienilor de la întreprinderile miniere din Valea Jiului este încă redus, fapt reflectat în rezultatele nesatisfăcătoare înregistrate la majoritatea indicatorilor tehnico-economici din planul de stat.

Mai sint destule cazuri la unele întreprinderi miniere și sectoare unde, chiar în legătură cu abatajele dotate cu utilaje de înaltă tehnicitate, aprovizionarea brigăzilor nu este soluționată în mod corespunzător. Nu se asigură condiții optime de acces la locurile de muncă, mai persistă strangulări în fluxul de transport al materialelor și producției, nu se manifestă o preocupare suficientă pentru îmbunătățirea calității lucrărilor miniere și a producției. Activitatea electromecanică la locurile de muncă - revizii, reparații, montări, demontări - continuă să reprezinte un domeniu în care contribuția inginerilor și tehnicienilor se resimte insuficient. Nu se insistă, în măsura cerințelor, asupra instruirii și pregătirii personalului muncitoresc și chiar mediu

pentru exploatarea rațională a noilor utilaje și instalații. Aceasta conduce la un grad de utilizare scăzut și scoaterea din funcțiune prematură a utilajelor, la insuccese la primele experimentări, ale noilor echipamente și tehnologii.

Comisiile inginerilor și tehnicienilor le revine sarcina de a atrage toate cadrele tehnico-economice din municipiu la acțiunea de creație tehnică de masă pentru ridicarea nivelului tehnic al produselor, pentru transformarea cantității într-o nouă calitate și ridicarea eficienței activității productive la nivelul cerut de partid. Întregul potențial tehnic și uman se cere mobilizat la îndeplinirea planurilor și propunerilor privind introducerea programului tehnic, mecanizarea și automatizarea producției, perfecționarea tehnologiilor de lucru. Comisiile inginerilor și tehnicienilor trebuie să asigure creșterea responsabilității tuturor cadrelor tehnice pentru realizarea programelor de perfecționare a calificării muncitorilor în corelare cu prevederile de dotare tehnică a unităților - singura cale pe care se asigură folosirea rațională și eficientă a mijloacelor tehnice din dotare. Se cer intensificate, totodată, acțiunile de propagandă tehnică pentru răspîndirea în rîndul maselor de oameni ai muncii a cunoștințelor tehnice și științifice avansate, generalizarea experienței fruntașilor și a inițiativelor valoroase.

Prin tot ceea ce concep și realizează, inginerii și tehnicienii din întreprinderile miniere din Valea Jiului sint chemați să contribuie efectiv la îndeplinirea planului de cărbune prin aplicarea în producție a celor mai noi tehnologii de extracție, în condițiile creșterii continue a productivității muncii și obținerii unei înalte eficiențe economice.

FOTBAL, divizia C

Minerul Vulcan - Minerul Oravița 5-1 Prima victorie concludentă

Așa cum a început meciul de la Vulcan nici pe departe nu putea fi prevăzut finalul. Mai ales că în min. 5 prima incursiune pe partea dreaptă a oaspeților se soldează cu un gol înscris de Tivadar: 0-1. Golul deși, aparent, spulberă orice speranță, gazdele se năpustește spre poarta adversă însă Bălan, Bălosu, dar mai ales lăncu, ratează situații clare de gol. În min. 29, un atac pornit de Aruncuteanu avea să pună în situație bună pe Bălosu, care centrează și Bălan îndeplinește formalitatea de a împinge mingea în plasă: 1-1. După zece minute de presing, lăncu e faultat în careu, însă tot el este cel care ratează lovitura de pedeapsă și repriza se încheie la egalitate.

Repriza secundă debutează ca și prima cu un atac al oaspeților, însă fără succes de data aceasta. Aruncuteanu, supărat de ineficiența colegilor săi de la înaintare, cu ambiția-i molipsitoare, urcă tot mai mult în atac, trăgînd echipa după el. La o lovitură de la 18 m executată de Bălosu, în min. 74, mingea ajunge la Aruncuteanu și acesta, cu un șut năprasnic, înscrie sub bara transversa-

lă, gazdele luînd conducerea: 2-1. După un minut Bălan centrează, lăncu reia cu capul și scorul devine 3-1. Ceea ce minerii din Vulcan nu au reușit de la începutul meciului reușesc acum în ultimele minute, după o perioadă în care jucătorii din Oravița nu pot depăși propria jumătate de teren. Nici nu se sfîrșise euforia din tribune, în urma înscrierii golului nr. 3, că M. Marian „lucrează” o mingea care trece pe la Pecsar, lăncu și Bălosu înscrie în colțul opus, făcînd inutilă în min. 79 intervenția portarului. După alte patru minute lăncu e oprit prin fault la marginea careului de 16 m. Execută Aruncuteanu, în stilul său caracteristic, mingea ocolește zidul și poposește în plasă: 5-1.

Cu cele patru goluri înscrise în mai puțin de zece minute Minerul Vulcan obține prima victorie concludentă pe terenul propriu, demonstrînd astfel că poate mai mult decît a făcut-o pînă acum. E nevoie însă de acea știință, care să dezlanțueze atacul, pe care dăminică a dat-o fundașul central Aruncuteanu, căpitanul echipei, cel mai bun de pe teren.

C. IOVANESCU

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Ocaziile ratate nu aduc... puncte

I.O.B. Balș - Știința Petroșani 2-0 (1-0). Studenții au rezistat primele 25 de minute și poate alta ar fi fost soarta partidei, dacă fotbalistii de la I.O.B. Balș nu s-ar fi trezit cu un cadou nici măcar visat - o lovitură de pedeapsă, la un balon șutat în Dumitru, care se afla căzuț la pămînt. Cu avansul asigurat de căpitanul echipei, gazdele au trăit însă destule emoții, mai ales în min. 33, cînd Truică, singur cu poarta goală, n-a reușit să fructifice centrarea lui Dumitru. După pauză, iureșul oltenilor a fost cu greu stăvilit de studenți, pe contraatac s-au „văzut” mai rar, doar Gulea, Krafft și Guran s-au aflat în situații favorabile. Cu vreo cinci minute înainte de final punctează însă, din nou, gazdele, în urma unei greșeli „în lanț” a lui Seceaschi (dribling prelungit în careu), Panici (într-o situație similară) și Leleşan (luft). Și astfel, Bogheanu a scos pentru a doua oară balonul din plasă. Să sperăm însă că vin și zile bune pentru studenți; duminică, în compania mecanizatorilor din Șimian, au posibilitatea să-și rotunjească golavrajul. Apoi urmează încă o partidă pe teren propriu...

FOTBAL. Campionatul republican de juniori: C.S. Școlar Petroșani - C.F.R. Simeria 6-0, C.S. Școlar Curtea de Argeș - Minerul Lupeni 0-2; campionatul municipal de seniori: Minerul Dilja - Fabrica de oxigen 3-1, Sănătatea Vulcan - I.G.C.L. Petroșani 1-0, Preparatorul Coroești - Preparatorul Lupeni 2-4; Etapa

nerul Vulcan 2 657 - 2 520 p.d. Cei mai preciși jucători au fost: Valeriu Pișcoi - 477 p.d., Victor Miclea - 477, Nicolae Păsărică - 442 p.d. (Jiul), Aurel Suciu - 428, Constantin - 429 (Minerul Vulcan).

TENIS DE MASA, campionatul județean, seria Valea Jiului: C.S.S.P. I cu C.S.S.P. II 9-2 la băieți și Viscoza Lupeni - C.S.S. Petroșani 0-3 la feminin.

MARȘUL POȘTAȘILOR. La faza municipală din cadrul competiției „Marșul poștași-

BREVIAR SPORTIV

municipală a celei de a IX-a ediții a Cupei „Tudor Pașchiva”, disputată duminică, 23 aprilie, pe terenul II al stadionului Jiul Petroșani, a fost cîștigată de echipa de copii a Asociației sportive Sănătatea Vulcan. Rezultate tehnice: Sănătatea Vulcan - Preparatorul Petrila 3-0, Utilajul - Minerul Paroșeni 3-0, C.S.S. Petroșani - Parîngul Lonea 0-1, Sănătatea Vulcan - Parîngul Lonea 5-2, după executarea loviturilor de la 11 m (1-1 după timpul regulamentar de 30 min.), Sănătatea - Utilajul 7-6 (1-1 după timpul regulamentar). POPICE: Jiul Petrila - Mi-

lor”, desfășurată pe stadionul Jiul din Petroșani (24 aprilie) au participat un număr de 55 concurenți (17 băieți + 38 fete). După parcurgerea celor 3 000 m la băieți și 1 000 m la fete, pe primele trei locuri s-au clasat următorii: fete: locurile 1-2, Sofia Miclea și Lutcreția Vîlvărescu, 3 Floarea Coțofan (toate de la Oficiul P.T.T.R. Petroșani); băieți: 1. Dumitru Rădoescu (Uricani), 2. Alexandru Cojocaru (Lonea), 3. Ștefan Ungureanu (Lupeni), ceilalți concurenți... abandonînd.

Aurel SLABIL, Staicu BALOI

CLASAMENTUL

CAMPIONATULUI MUNICIPAL DE FOTBAL

1. I.G.C.L. Petroșani	10	8	1	1	32-6	17
2. Sănătatea Vulcan	10	8	1	1	33-8	17
3. Utilajul Petroșani	10	7	0	3	34-9	14
4. Preparatorul Lupeni	11	7	0	4	27-23	14
5. Preparatorul Coroești	10	2	0	8	10-32	4
6. Minerul Dilja	11	1	1	9	6-32	3
7. Fabrica Oxigen	10	1	1	8	8-43	3

DIAGRAMA ECONOMICĂ pentru minerit

În sensul cel mai general, **eficiența economică** exprimă raportul dintre efectul util (rezultatul obținut) și cheltuiala făcută (efortul depus) pentru obținerea lui. Eficiența economică este cu atât mai ridicată cu cât efectul util pe unitate de cheltuială este mai mare sau, invers, cu cât este mai mică cheltuiala ocazionată de producerea aceluși efect util. Formula generală de exprimare a eficienței e-

Sintetic, creșterea eficienței economice presupune maximizarea efectului util atît sub raport cantitativ, cît și calitativ. Creșterea eficienței economice înseamnă, în principal, obținerea de rezultate cît mai mari, cu cheltuieli minime și într-un timp cît mai scurt. Creșterea eficienței poate fi urmărită prin calcularea indicelui de eficiență I_e exprimat ca raport între E'/E . E' = eficiența economică în peri-

-normative de calitate (cenușă, umiditate, granulație);

- normative de personal;
- beneficiile și producția netă ce se obțin la 1 000 lei fonduri fixe;

- în activitatea de investiții, indicatorii principali vor deveni **fondurile fixe și capacitățile** ce se pun în funcțiune.

Căile principale de sporire a eficienței economice în etapa actuală sînt în principal următoarele: creșterea productivității muncii (hotărîtoare în activitatea de extracție a cărbunelui), reducerea cheltuielilor materiale, îmbunătățirea calității produselor, creșterea rentabilității, utilizarea intensivă a capacității de producție, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante, modernizarea producției sociale, sporirea eficienței investițiilor.

Florian IOVAN,
lector universitar la
Institutul de mine Petroșani



U. E. Paroșeni. Echipa de electricieni condusă de comunistul Ion Dărăban, executînd revizia transformatorului 60 MVA.

Foto: Gh. OLTEANU

EFICIENȚA ECONOMICĂ

conomică este: $E = R/C$, în care E = eficiența economică; R = efectul util (rezultatul obținut); C = volumul cheltuielilor. Perfecționarea continuă a activității economice face ca raportul R/C să tindă spre maxim.

Eficiența economică prezintă o importanță primordială pentru înfăptuirea scopului fundamental al producției socialiste, pentru dezvoltarea continuă și multilaterală a societății socialiste. Eficiența economică poate fi abordată: pe faze ale reproducției sociale (producție și cercetare științifică, repartiție, circulație și consum), la diferite nivele de compartimentare a economiei (loc de muncă, secție, întreprindere, combinat, centrală, ramură și economia națională), sau la nivelul diferitelor procese economice (investiții, introducerea tehnicii noi, utilizarea fondurilor fixe, folosirea forței de muncă, comerț exterior etc.).

Toate procesele, activitățile și fenomenele economice în care intervin anumite cheltuieli în scopul obținerii unor rezultate utile, pot și trebuie analizate prin prisma eficienței economice.

oada curentă; E'' = eficiența economică în perioada de bază.

În etapa actuală, așa cum stabilește Hotărîrea C.C. al P.C.R. cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, sistemul indicatorilor și normativelor de eficiență cuprinde:

- **productivitatea muncii** exprimată prin producția netă, precum și în expresie fizică prin consumul de timp de muncă pe unitate de produs (de ex.: tone de cărbune extrase/post);

- **cheltuielile la 1 000 lei producție marfă**, totale și materiale; costurile pe unitate de produs (de ex.: lei/tona de cărbune extrasă);

- **gradul de folosire a capacităților de producție**; indicatorii de folosire a fondului de timp de lucru al mașinilor unelte; (de ex.: timp de utilizare efectivă a unei combine de înaintare/timp tehnologic disponibil);

- **indicatorii de valorificare a materiilor prime și materialelor**; norme și normative de consum și de stocuri pe materii prime, materiale, combustibil și energie;

CARNET TEHNIC

CINTĂRIRE AUTOMATĂ

Un colectiv de oameni de știință de la Universitatea din Brașov a realizat o instalație de cîntărire automată, din mers, a vagoanelor și garniturilor de tren. Instalația, folosită în Regionala de căi ferate Brașov asigură o economie anuală de peste 1,3 milioane lei, înlocuind greoaiele poduri-basculă. Manevrabilitatea ei este foarte ușoară, are o rezistență și o precizie ridicată și un sistem de recunoaștere a tipului vagoanelor. Cu ușoare modi-

ficări, ea poate fi utilizată la cîntărirea vagoanelor cu minereu, în întreprinderile de transporturi auto, în exploatarea forestieră și în alte sectoare.

LUCRARE MINIERĂ DEOSEBITĂ

La exploatarea minieră Șuitor din bazinul maramureșean a început executarea unei lucrări miniere deosebite. Este vorba de un tunel înclinat, cu un profil mai mare decît cele obișnuite, care va ajunge pînă la ză-

cămint. Prin intermediul acestuia se va realiza transportul minereului. Vagonele clasice cu capacitatea de un metru cub vor fi înlocuite cu mijloace de mare capacitate - autodumpere de 16 tone. Noua lucrare favorizează și aplicarea unei noi concepții în domeniul deschiderii și pregătirii unui zăcămint minier, ceea ce va conduce în final la eliminarea unui mare volum de lucrări costisitoare - săparea galeriilor, suitorilor și pușurilor.

Tras de pâr e și finalul răspunsului în care sintem informați că sus-numita a fost pusă în discuția colectivului, că articolul a fost discutat cu toți oamenii muncii din întreprindere și că „prin publicarea articolului în ziarul dv. ne-ați ajutat în prevenirea unor astfel de cazuri”. Așteptăm un alt răspuns spre a-l aduce la cunoștința opiniei publice.

INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE

Pentru formarea unei personalități umane complexe își dau întâlnire o serie de factori educativi: familia, școala, mediul social etc. Dintre aceștia, primul care intră în joc este familia în mijlocul căreia copilul se naște, se dezvoltă, se află în toată perioada școlarizării sau în cea mai mare parte a ei. De fapt, cea mai delicată etapă din viața copilului este cuprinsă între 0 și 3 ani, foarte mult sau total neglijată de părinți pe motiv că acum copilul e prea

bindi proporții mari peste ani. Tot acum copilul începe seria întrebărilor căutînd să afle înțelesul unor cuvinte, să știe ce e cutare sau cutare lucru, fenomen. Este greșită atitudinea acelor părinți care-și reped copilul, plictisindu-l de a răspunde mereu. Apostrofările de genul „Mai lasă-mă în pace”, cît și explicațiile sim-

evoluînd în paralel cu dezvoltarea fizică generală. Rolul exercițiilor fizice este foarte însemnat în dezvoltarea organismului: întăresc inima, plămîinii, sporesc și influențează mobilitatea, sporesc rezistența de mai tîrziu la efortul fizic și intelectual.

Toți părinții își doresc copiii sănătoși, harnici, iar societatea are nevoie de oameni integri, puternici, pricepuți. Dar pînă a merge la grădiniță, și apoi la școală, copilul se instruieste acasă

FAMILIA primul mediu educativ

mic și nu te poți înțelege cu el, optică total greșită și dăunătoare în primul rînd copilului. Acum copilul învață să meargă, să-și folosească membrele, să se a-jute, ia contact cu lucrurile din jur, învață să vorbească, cunoaște dimensiunile obiectelor, deosebeste culorile, exersează memoria, învață să mîninge singur, își formează deprinderi igienico-sanitare, sportive etc.

Părinții, mai ales mamele, trebuie să aibă un contact frecvent cu medicul pentru a urmări dezvoltarea fizică a copilului și a-i dirija regimul alimentar. Nu e indicat ca pentru orice fleac să alarmeze întreg spitalul, dar să nu neglijeze unele manifestări mai nefirești în comportamentul copilului (mers, încruntarea privirii, respirație, deformarea maxilarelor etc) care pot do-

pliste, incorecte, sînt o frînă în dezvoltarea vocabularului copilului, o piedică în lărgirea orizontului său de cunoaștere.

Se știe că randamentul școlar al elevului este mai mare dacă și în familie copilul are un sprijin în acest sens, un loc important ocupîndu-l și conversația pe marginea unor cărți specifice vîrstei, exersîndu-i-se memoria, încurajîndu-i-se imaginația. Tot de pe acum se pot pune bazele unei biblioteci personale care va spori în număr de volume și în dificultatea conținutului concomitent cu creșterea copilului.

Azi, mai mult ca oricînd, se pune accent pe exercițiul fizic la care trebuie supus copilul chiar din fașă, dificultatea și complexitatea

sub controlul și sprijinul permanent al părinților, prin exemplul lor personal.

Prof. Mircea MUNTEANU



Răspuns tras de pâr

Printre majoritatea răspunsurilor - obiective și autocritice - la semnalele critice publicate în presă și urmate de măsuri concrete pentru remedierea lipsurilor, mai sosesec și unele „trase de pâr” prin care cei vizați caută să se absolve de răspundere. Un asemenea răspuns este cel trimis de I.C.S. Mixtă Lupeni. Iată cîteva pasaje:

„Prin adresa nr. 724/14 noiembrie 1977 a Direcției comerciale a municipiului Petroșani, ni se comunică acordul acestuia în ceea ce privește desfacerea berei la sticlă alături de plăcintă (la patiserie nr. 184 „Violeta” Uricani). În această situație apare justificat refuzul barmanei Crețu Domnica (Dilgoci) de a-l servi cu bere pe numitul Gheorghe Samoilă intrucît se terminase cantitatea de plăcintă. Vinzarea numai a berei ar fi schimbat profilul patiseriei în cel de berărie contrar susmenționatei adrese”.

Din răspuns s-a omis însă faptul că sesizantul voia bere pentru acasă și deci putea fi servit și fără plăcintă, mai ales că nu exista în acel moment în unitate. Aceasta fără a transforma patiseria în berărie. Sau există o altă dispoziție ca numai unii cumpărători să fie serviți cu bere acasă, fără plăcintă, iar alții...?

Tras de pâr e și finalul răspunsului în care sintem informați că sus-numita a fost pusă în discuția colectivului, că articolul a fost discutat cu toți oamenii muncii din întreprindere și că „prin publicarea articolului în ziarul dv. ne-ați ajutat în prevenirea unor astfel de cazuri”. Așteptăm un alt răspuns spre a-l aduce la cunoștința opiniei publice.

Rețete de primăvară

BORȘ DE URZICI, ȘTEVIE SAU LOBODA

Curățați, spălați și puneți la fiert, în apă clocotită, o farfurie adîncă virfuită cu una din verdeturile mai sus menționate. Adăugați cîteva fire de ceapă verde mărit tăiate și 2-3 linguri de orez. Sărați după gust.

Separat, dați în clocot 1 l de borș. Cînd verdeturile sînt gata fierte, acriți cu borșul fierbinte. Dregeți (sau nu) borșul cu ou și smîntînă și presărați-l culeuștean tocat mărunt.

OMLETA CÎI MACRIȘ ȘI SPA AC

Ouăle nu pot lipsi din alimentația de primăvară. Omleta pe care o preparăm iar-na o vom combina acum cu 2-3 linguri de spanac sau macriș. Verdeturile, spălate și scurse, vor fi înăbușite cîteva minute în unt, apoi vor fi amestecate cu ouăle bătute într-o salatăieră. Vă a-

mintiți că o omeletă va fi reușită dacă nu veți bate prea tare ouăle, ci numai atît cît gălbenușurile și albușurile să facă corp comun. O veți rumeni pe foc iute, în unt topit dinainte. Veți ridica marginile omeletei, dezlipind-o de tîgaie cu un cuțit lat, și veți lăsa să se scurgă dedesubt partea lichidă de deasupra. Nu uitați s-o sărați și s-o piperati.

OCHIURI ROMĂNEȘTI CU SPANAC

Coaceți în cuptor 6 cartofi mari, cît mai egali și pe care i-ați curățat de coajă. Între timp pregătiți un sos alb din 20 g de unt, o lingură de făină și 2 dl de lapte. Sărați, piperați, adăugați două-trei linguri de cașcaval ras. Curățați, spălați, scurgeți și tocați 150 g de spanac. Înăbușiți-l în 20 g de unt, pe foc iute, amestecînd mereu. Faceți 6 ochiuri românești și păstrați-le în apă caldută. Goliți cartofii de miez, fără să spargeți coaja. Din miez faceți o pastă în care veți adăuga 20 g de unt, sare și piper. Umpleți cojile cu puțin piure și completați golul cu cîte un ou fiert. Înconjurați fiecare cartof cu puțin piure de spanac. Turnați deasupra sosul alb, presărați cu cașcaval ras, puneți cîte un cub de unt pe fiecare ou și dați la cuptor să se gratineze.

„Și acum să vedem, cine știe poezia?”

Foto: O. GHEORGHIU

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

● (Urmare din pag. 1)

de asemenea, să se intensifice, la toate nivelele, acțiunile de control, punându-se un mai mare accent pe organizarea activității de prevenire a accidentelor prin îmbunătățirea instrucției și propagandei în domeniul protecției muncii pe exigența și răspunderea celor care organizează și conduc procesele de muncă. S-a indicat să fie ridicată calitatea predării noțiunilor de protecție a muncii în toate formele de pregătire profesională - cursuri de calificare, școli, licee, facultăți.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de asemenea, modul în care sînt aplicate prevederile Legii privind controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice care nu au fost dobândite în mod licit. S-a apreciat că organele și organizațiile de partid, conducerile unităților socialiste, organele de miliție, procuratură, justiție și financiare au manifestat preocupare pentru îmbunătățirea stării de legalitate în utilizarea fondurilor materiale și bănești, apărarea integrității avutului obștesc, pentru restrîngerea și înlăturarea posibilităților de realizare a unor bunuri prin mijloace ilicite.

În același timp, pornind de la lipsurile care mai există în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a pus în fața organelor și organizațiilor de partid, a organizațiilor de masă și obștești, ministerelor și organelor centrale de resort sarcina intensă a activității pentru prevenirea îmbogățirii unor persoane prin mijloace ilicite, pentru aplicarea cu fermitate a legilor statului, a principiilor eticii și echității socialiste. S-a stabilit îmbunătățirea prevederilor

din lege, instituționalizarea unei Comisi centrale, a comisiilor județene și a municipiului București pentru orientarea, îndrumarea și controlul unitar al activității din acest domeniu. S-a indicat completarea numărului de membri ai comisiilor de cercetare cu muncitori ce își desfășoară nemijlocit activitatea în producție, precum și adoptarea altor măsuri în vederea verificării operative și eficiente a tuturor cazurilor de obținere de câștiguri prin alte căi decît prin muncă.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a soluționat probleme curente ale activității de partid și de stat și ale relațiilor externe ale țării noastre.

★ ★

În cursul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat despre întîlnirea și convorbirile avute cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, cu prilejul inaugurării lucrărilor de construcție a Complexului hidrotehnic Turnu Măgurele - Nicopole.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor noului dialog româno-bulgar la nivel înalt, care - asemenea tuturor întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov - se înscrie ca un moment de seamă în evoluția ascendentă a relațiilor bilaterale și marchează o contribuție de mare importanță la întărirea solidarității frățești și a conlucrării multilaterale dintre țările, partidele și popoarele noastre, în interesul edificării socialismului și comunismului în România și Bulgaria, al cau-

zei generale a socialismului și păcii în lume.

Inaugurarea de către cei doi conducători de partid și de stat a construirii în comun de către România și Bulgaria a noului obiectiv economic - complexul hidrotehnic Turnu Măgurele - Nicopole - constituie o grăitoare expresie a dezvoltării continue a cooperării economice, în forme superioare - domeniu în care s-au înregistrat pînă acum rezultate pozitive.

Comitetul Politic Executiv apreciază în mod deosebit hotărîrile celor doi șefi de stat de a amplifica și intensifica colaborarea multilaterală româno-bulgară, corespunzător potențialului economic în creștere al celor două țări, progresului obținut de România și Bulgaria în toate domeniile construcției socialiste.

S-a subliniat, de asemenea, importanța faptului că, pe baza celor convenite, se va realiza o conlucrare tot mai largă între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, între organele de stat, organizațiile de masă și oamenii muncii din cele două țări.

Totodată, Comitetul Politic Executiv consideră că, în spiritul înțelegerilor stabilite cu ocazia dialogului la nivel înalt, se va adînci conlucrarea dintre partidele și țările noastre pe tărîmul vieții internaționale, ele contribuind, prin acțiuni și eforturi comune, la instaurarea unor raporturi cu adevărat echitabile între state, la soluționarea constructivă a problemelor complexe ale contemporaneității, la stabilirea noii ordini economice mondiale, la asigurarea unui climat de încredere, securitate și cooperare în Balcani, în Europa și în lume. Convorbirile dintre tovarășii Nicolae

Ceaușescu și Todor Jivkov au evidențiat hotărîrea partidelor, statelor și popoarelor noastre de a sprijini lupta popoarelor pentru independență națională, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru progres social și dezvoltare liberă, de sine stătătoare.

Aprobind în unanimitate documentele semnate, înțelegerile și concluziile la care s-a ajuns cu acest prilej, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru aplicarea lor în viață, pentru dezvoltarea tot mai intensă, pe multiple planuri, a colaborării dintre România și Bulgaria, dintre partidele și popoarele celor două țări prietene.

★ ★

În continuarea ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de stat întreprinsă împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Statele Unite ale Americii, la invitația președintelui Jimmy Carter și a doamnei Rosalynn Carter.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat profunda satisfacție față de rezultatele deosebit de fructuoase ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în S.U.A., apreciind-o ca un mare succes politic, ca un eveniment de cea mai mare însemnătate, cu profunde consecințe pe planul raporturilor bilaterale și de amplă rezonanță în sfera vieții internaționale.

Subliniind caracterul intens de lucru și orizontul larg al convorbirilor oficiale dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jimmy Carter, Comitetul Politic Executiv consideră că dialogul la cel mai înalt nivel româno-american deschide

de noi perspective colaborării dintre România și S.U.A., în interesul celor două țări, al cauzei cooperării și păcii internaționale. S-a evidențiat interesul larg al ambelor părți de a se valorifica la nivel superior marile posibilități de extindere a colaborării economice în forme noi, de înaltă eficiență, cum ar fi acțiunile de cooperare în producție, în domeniul de vîrf ale tehnicii contemporane, societățile mixte, cooperările pe terțe piețe. S-a exprimat dorința comună de a amplifica schimburile de valori spirituale, pe tărîmul științei, literaturii, artei și în alte sfere ale culturii.

Comitetul Politic Executiv a relevat importanța semnării de către președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jimmy Carter a Declarației comune, care proclamă voința de a amplifica relațiile bilaterale pe baza principiilor noi de egalitate și echitate internațională, de a promova și facilita extinderea comerțului și cooperării economice între cele două țări.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat, de asemenea, importanța contactelor președintelui Republicii Socialiste România cu membrii de frunte ai Camerei Reprezentanților și ai Senatului, cu personalități de prestigiu ale vieții economice financiare, tehnico-științifice și culturale, cu reprezentanți ai presei, radioului și televiziunii din S.U.A., care au reflectat prețuirea de care se bucură în rîndul opiniei publice americane România și realizările ei, dorința de a contribui la extinderea și adîncirea colaborării, la intensificarea contactelor dintre țările și popoarele noastre.

Abordînd în mod aprofundat diferitele aspecte - politice, economice, științifice,

culturale - ale relațiilor dintre cele două țări, dialogul la nivel înalt româno-american a prilejuit, totodată, un larg schimb de vederi, într-un spirit de sinceritate și înțelegere reciprocă, asupra unui șir de probleme esențiale ale vieții internaționale, subliniindu-se hotărîrea celor două țări de a contribui activ la înlăturarea unei securități reale pe continentul european, prin transpunerea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, înfăptuirea dezarmării, și în primul rînd a celei nucleare, la lichidarea fenomenului subdezvoltării și fărîmării noii ordini economice mondiale, la soluționarea pe cale politică a stărilor de încordare și conflict din Orientul Mijlociu, din Cornul Africii și din alte părți ale globului, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și conlucrării între națiuni.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că vizita în S.U.A. a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a avut un larg ecou pozitiv internațional și a înrîurit adeziunea și aprobarea întregului nostru popor, atestă încă o dată realismul și justetea politicii externe promovate de România socialistă, se înscrie în orientările fundamentale ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului de extindere a relațiilor prietenești cu toate statele lumii, indiferent de orînduirea socială.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina ministerelor și altor instituții de stat să ia măsuri corespunzătoare pentru materIALIZAREA obiectivelor de colaborare și cooperare româno-americană, convenite în timpul vizitei în S.U.A. a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Lucrările plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii

● (Urmare din pag. 1)

5. Unele probleme organizatorice.

Plenara a adoptat măsuri privind îmbunătățirea organizării consiliilor de conducere a ministerelor și altor organe centrale de stat.

Astfel, pentru a se asigura înlăturarea hotărîrilor adoptate de Conferința Națională a partidului din decembrie 1977 cu privire la perfecționarea cadrului organizatoric de participare a clasei muncitoare la conducerea societății, plenara a hotărît lărgirea componenței consiliilor de conducere ale ministerelor de la 25-50 membri la 30-60 membri, asigurîndu-se astfel condițiile necesare unei participări mai mari a oamenilor muncii la conducerea ministerului, a reprezentării mai bune în consiliu a unităților subordonate. Ca urmare, din consiliul de conducere vor face parte 9-18 reprezentanți ai oamenilor muncii din unitățile subordonate și în aparatul ministerului, reprezentînd 30 la sută din numărul total al membrilor consiliului. La ministerele economice, două treimi din numărul reprezentanților oamenilor muncii vor fi muncitori și maiștri din principalele centrale și întreprinderi subordonate. La organele centrale și ministerele care nu au profil economic, două treimi din numărul reprezentanților oamenilor muncii vor fi muncitori și maiștri din principalele centrale și întreprinderi subordonate. La organele centrale și ministerele care nu au profil economic, două treimi din numărul reprezentanților oamenilor muncii vor fi muncitori și maiștri din principalele centrale și întreprinderi subordonate. La organele centrale și ministerele care nu au profil economic, două treimi din numărul reprezentanților oamenilor muncii vor fi muncitori și maiștri din principalele centrale și întreprinderi subordonate.

tori și maiștri din principalele întreprinderi industriale, de construcții și transporturi, iar o treime vor fi reprezentanți ai oamenilor muncii din unitățile subordonate ministerului respectiv, în funcție de profilul de activitate.

De asemenea, plenara a hotărît să se constituie birouri executive ale consiliilor de conducere și la nivelul departamentelor, care să asigure conducerea colectivă a activității operative a acestora, așa cum sînt organizate și la nivelul ministerelor. În acest sens, s-a hotărît lărgirea componenței consiliilor departamentelor de la 15-45 membri, cîți sînt în prezent, la 20-50 membri. Din consiliul departamentelor vor face parte 6-15 reprezentanți ai oamenilor muncii, ceea ce reprezintă 30 la sută din numărul membrilor consiliului, urmînd ca două treimi din aceștia să fie muncitori și maiștri care lucrează nemijlocit în producție în unitățile subordonate.

Plenara a hotărît mărirea numărului vicepreședinților din Biroul Executiv al Consiliului Național, de la 6 la 9. În acest sens, plenara a ales ca vicepreședinți ai Consiliului Național al Oamenilor Muncii pe tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Organizării E-

conomico-sociale, Ion Sălăgean, miner la Întreprinderea minieră Lupeni, județul Hunedoara, și Nicolae Lazăr, muncitor la Întreprinderea de mașini grele din București.

Plenara a hotărît, de asemenea, constituirea a trei comisii ale Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a ales birourile acestora:

- Comisia pentru problemele muncii și conducerii colective.

Ca președinte al acestei comisii a fost ales tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Organizării Economico-Sociale; ca vicepreședinți - tovarășii Cornelia Filipaș, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Pantelimon Găvănescu, secretar al C.C. al U.T.C., Cornel Boca, maistru la Combinatul siderurgic Galați, Csilag Andrei, președinte al Consiliului județean de control muncitoresc Cluj; iar ca secretar - tovarășul Iosif Szasz, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

- Comisia pentru nivel de trai, condiții de muncă și probleme sociale.

Ca președinte al acestei comisii a fost ales tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al U.G.S.R., ca vicepreședinți

- tovarășii Nicolae Lazăr, muncitor la Întreprinderea de mașini grele din București, Mihai Hirjău, secretar al C.C. al U.T.C., Elena Timofte, laborant, secretara comitetului de partid de la Întreprinderea „Teșatura” din Iași, Irina Szabo, filatoare la Întreprinderea textilă „Oltul” din Sf. Gheorghe, județul Covasna; iar ca secretar - tovarășul Paraschiv Benescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

- Comisia pentru problemele activității politico-educative.

Ca președinte al acestei comisii a fost aleasă tovarășa Elena Nae, președinta al Comitetului sindicatelor din industria ușoară, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R.; ca vicepreședinți - tovarășii Pavel Ștefan, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Nicolae Croitoru, secretar al C.C. al U.T.C., Jana Dumitrescu, maistru la Întreprinderea de mecanică fină din București, Ladislau Hegedus, secretar de stat la Consiliul Cultural și Educației Socialiste; iar ca secretar - tovarășul Ilie Matei, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

După-amiază, lucrările plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii s-au desfășurat în cadrul celor trei comisii.

Lucrările plenarei continuă.

Vizita tovarășului Manea Mănescu în Turcia

Marți dimineața a sosit la Ankara primul ministru al guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, care, la invitația primului ministru al Republicii Turcia, Bulent Ecevit, efectuează o vizită oficială în această țară.

La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Manea Mănescu a fost salutat de tovarășii Ilie Verdeț, prim viceprim-ministru al guvernului, Paul Niculescu și Anghel Miculescu, viceprim-miniștri, de alte persoane oficiale.

Delegația Partidului Comunist Român s-a întîlnit cu tovarășul Santiago Carrillo

MADRID 25 (Agerpres). - Secretarul general al Partidului Comunist din Spania, tovarășul Santiago Carrillo, a avut o întîlnire cu delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al IX-lea Congres al P.C.S.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Re-

publicii Socialiste România, tovarășului Santiago Carrillo i-au fost transmise cele mai calde felicitări pentru realizarea sa în funcția de secretar general al P.C.S., urări de sănătate și de noi succese în activitatea partidului.

Santiago Carrillo a rugat, la rîndul său, să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu sincere mulțumiri pentru felicitările adăstate, precum și urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul român.

Prezențe românești

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). - La Organizația Națiunilor Unite a fost difuzat oficial un document privind poziția României asupra principalilor factori care afectează evoluția economiei mondiale în ansamblu și a țărilor în curs de dezvoltare în special.

MOSCOVA 25 (Agerpres). - Marți, au început, la Palatul Congreselor, din Kremlin, lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Uniunii

Tineretului Comunist Leninist (U.T.C.L.) din Uniunea Sovietică. La congres asistă, ca invitați, delegații ale organizațiilor progresiste de tineret din țări ale Asiei, Africii, Americii Latine și din Europa, reprezentanți ai unor organizații internaționale. Din țara noastră, la congres participă o delegație a Uniunii Tineretului Comunist condusă de Traian Ștefanescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C.